

IFC a investit 100 milioane euro în emisiunea de obligațiuni verzi a BCR

IFC a investit 100 de milioane de euro în emisiunea de obligațiuni verzi a Bancii Comerciale Române (BCR), pentru a contribui la extinderea finanțării pentru combaterea schimbărilor climatice, consolidând în același timp sistemul bancar și piața de capital din România, informează instituția financiară internațională.

Aceasta este cea mai mare emisiune de obligațiuni de tip benchmark în euro a unei instituții financiare române pe piața internațională și a șaptea emisiune de obligațiuni senior nepreferențiale a BCR.

Potrivit unui comunicat IFC, transmis vineri AGERPRES, obligațiunile se califică pentru cerințele minime de fonduri proprii și pasive eligibile (MREL) ale Uniunii Europene (UE), unul dintre instrumentele cheie pentru creșterea rezilienței bancilor, introdus de Comisia Europeană în 2016 și aplicat de Banca Națională a României. Aceasta este, de asemenea, a treia emisiune de obligațiuni verzi a BCR în cadrul Cadrului de Finanțare Sustenabilă al Erste Group. Sumele aferente investiției IFC vor fi direcționate către proiecte de energie regenerabilă, credite ipotecare verzi și clădiri verzi.

Instituția financiară internațională subliniază, în context, că atenuarea schimbărilor climatice este o prioritate urgentă pentru România în condițiile în care, în 2019, țara a avut a cincea cea mai mare intensitate a emisiilor de gaze cu efect de seră (GES) dintre statele UE. Invazia rusă în Ucraina subliniază și mai mult urgența implementării măsurilor de economisire a energiei în întreaga regiune. Se estimează că România are nevoie de 150 de miliarde de dolari pentru a-și atinge obiectivele de atenuare a schimbărilor climatice, consideră IFC.

"Pe viitor, sectorul bancar va trebui să joace un rol cheie în finanțarea tranziției verzi a țării, pentru care sunt necesare miliarde de euro pentru investițiile persoanelor fizice, ale întreprinderilor mici și mijlocii, fermierilor, dar și pentru proiectele mai mari. În concordanță cu investițiile noastre anterioare în obligațiunile BCR, această investiție are ca scop consolidarea în continuare a rezilienței bancii. În timp ce stimulează dezvoltarea pieței de capital din România, IFC se așteaptă ca finanțarea să catalizeze schimbările la nivelul pieței și să încurajeze replicarea de către alți actori", a declarat Ary Naim, manager regional al IFC pentru Europa Centrală și de Sud-Est.

Banca Comercială Română a anunțat vineri că a debutat cu succes pe piața internațională de capital printr-o emisiune de euroobligațiuni verzi 4NC3 senior nepreferențiale, în valoare totală de 700 milioane euro. Noua emisiune de obligațiuni lansată de BCR marchează debutul bancii pe piețele internaționale de capital și constă în euroobligațiuni senior nepreferențiale, 4NC3, care au o maturitate de 4 ani, cu posibilitatea rascumpărării anticipate după 3 ani.

"Noua emisiune de euroobligațiuni verzi marchează angajamentul nostru față de indicatorii de performanță ESG, care sunt un punct de reper pentru mediul de afaceri în continuă schimbare. La BCR, acordăm prioritate diversificării surselor de finanțare, iar piața de capital joacă un rol esențial în mobilizarea resurselor pentru sectoarele care contribuie la dezvoltarea economică durabilă. De altfel, ne bucurăm să avem în IFC un partener de lungă durată, cu o abordare comună în privința dezvoltării și pregătirii mediului de afaceri pentru un nou ciclu economic. Dorința noastră este să fim un catalizator pentru avansul României, prin susținerea proiectelor verzi și sustenabile, cu beneficii pentru mediu, comunități și calitatea vieții", a declarat Sergiu Manea, CEO Banca Comercială Română.

Client de lungă durată din 2003, IFC a încheiat un parteneriat cu BCR pentru a sprijini acordarea de împrumuturi întreprinderilor mici și mijlocii și pentru a crește finanțarea agroindustrială și finanțarea locuințelor, inclusiv a creditelor ipotecare ecologice.

IFC, membra a Grupului Bancii Mondiale, este cea mai mare institutie globala de dezvoltare axata pe sectorul privat de pe pietele emergente, activa în peste 100 de tari. În anul fiscal 2022, IFC a angajat o suma record de 32,8 miliarde de dolari în favoarea companiilor private si a institutiilor financiare din tarile în curs de dezvoltare, valorificând puterea sectorului privat pentru a pune capat saraciei extreme si a stimula prosperitatea comuna, în timp ce economiile se confrunta cu impactul crizelor globale care se agraveaza.

BCR ofera o gama completa de produse si servicii financiare prin intermediul unei retele de 20 de centre de afaceri si 16 birouri mobile dedicate companiilor si 320 de unitati de retail situate în majoritatea oraselor din tara cu peste 10.000 de locuitori, unde 40% dintre unitati sunt fara numerar.